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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

Marta Martín Llaguno y Guillermo Díaz Gómez, Diputados del Grupo Parlamentario 

Ciudadanos,  al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y siguientes del Reglamento de la 

Cámara, presenta la siguiente pregunta para la que se solicita respuesta por escrito sobre 

las causas  del ascenso de la mortalidad en España desde marzo de 2019. 

Congreso de los Diputados, 23 de septiembre de  2020 

 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

Con fecha de 15 de septiembre de 2020, el Ministerio de Sanidad ha registrado  9.437 casos 

de Covid-19, de los cuales 3.022 han sido diagnosticados en las últimas 24 horas. Asimismo, 

el departamento que dirige Salvador Illa notificó 156 fallecidos por Covid-19 más, 303 en la 

última semana. Como resultado, la cifra global de fallecidos por Covid-19 en España se situó 

entonces oficialmente en las 30.004 personas. 

Por su parte, el 27 de mayo, los registros civiles comunicaban unas 12.000 muertes más 

desde el pasado mes de marzo, coincidiendo con la crisis sanitaria por el coronavirus. Las 

muertes registradas entre el 13 de marzo y el 22 de mayo y recogidas en el sistema MoMo 

suponían ya entonces 43.034 más que las que estimaba este sistema que iba a haber en 

España para este periodo. Dado que hay al menos 13.034 fallecidos adicionales a los 

previsibles que, según el Gobierno, no han fallecido por COVID, se plantean las siguientes 

cuestiones. 

Hay países como Bélgica o Alemania que contemplan como fallecidos por causa de la 

COVID-19 a quienes fallecieron con sintomatología certificada por sanitarios. Estos países 

según reflejan algunos medios de comunicación tienen menos desfase con respecto a las 

cifras de fallecidos esperadas con respecto a años anteriores. La capacidad de realizar test 

es limitada, mucho más que la de detectar síntomas compatibles con la pandemia, si solo se 

contemplan a como fallecidos por la COVID-19 a quienes han dado positivo en una prueba 

diagnóstica.  

Teniendo presente lo anterior, se formulan las siguientes preguntas: 

1. ¿Mantiene el Gobierno que el exceso de mortalidad registrado en las últimas semanas 

en comparación con los datos de 2019 puede deberse a múltiples causas no 

necesariamente relacionadas con la pandemia de COVID-19? 



 

 

2. En caso afirmativo, ¿cuáles serían esas causas? ¿Las ha investigado el Gobierno? 

3. ¿Qué relevancia tienen esas causas para explicar el exceso de mortalidad registrado?  

4. ¿Son lo suficientemente relevantes como para no considerar que esos fallecidos lo han 

sido como consecuencia de la COVID-19, como ha afirmado el Gobierno?  

5. ¿Han contemplado cambiar la metodología a la hora de cambiar la forma de 

contabilizar los fallecidos por la COVID-19 en España, en línea con la de otros países de 

nuestro entorno, con el fin de reflejar de manera más fidedigna el impacto de esta 

pandemia? 

 

  

 

 

 

 

Marta Martín Llaguno 

Diputada del Grupo Parlamentario Ciudadanos 

Guillermo Díaz Gómez 

Diputado del Grupo Parlamentario Ciudadanos 
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